
No.  DE ACTA 20

FECHA: GALAPA, OCTUBRE 29 DE 2025

HORA: 10:30 AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GAI.APA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zLiniGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Buenos  dtas,   honorables  cc)ncejales.   Hoy,  29  de  ctctubre  de  2025,  damos  inicio  a  la  sesi6n
extraordinaria del aFlo 2025, siendo las diez y treinta de la mafiana. Secretaria, por favor, d6 lectura
al arden del dra.

SECRETARIA:   §HARON  PERALTA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del dfa

ORDEN  DEL  DiA CORRESPONDIENTE A LA SES16N  EXTRAORDINARIA DEL  HONORABLE
CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: MIERCOLES 29 DE OCTUBRE DE 2025

1.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUC)RUM

3.   SEGUNDO  DEBATE  DEL  PROYECTO  DE  ACUERDO  No`  013   (POR   MEDIO   DEL  CUAL  SE

ADOPTAN    MEDIDAS    EXCEPCIONALES   Y   TRANSITORIAS    EN    EL    PAGO    DE    INTERESES

MORATORIOS Y SANCIONES PARA DEUDORES DE OBLIGACIONES TRIBUTARIAS DE ORDEN

MUNICIPAL.)

4.    LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR

5.    LECTURA DE COMUNICACIONES



6.    C]ERRE

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zumGA

Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el orden
del dfa.
ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE  MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZuRIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

Queda aprobado por todos, con excepci6n

APRUEBA
NO  ASISTIC)

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

NO ASIST16
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
de la concejal Nicolle Martinez y Carlos Alvarez

que no asistieron a la sesi6n, continde secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

I a ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL:  ARNOLD  DEVENISH

Buenos dfas, honorables concejales. Saludos a toc]c>s los presentes. Nos disponemos a entrar
en contacto con nuestro Dios. Sefior, gractas por todas las bendiciones que derramas dfa a
dfa sabre nosotros. Danos discernimiento, Sehor, y ayodanos a analizar coda proyecto que
llega  a este recinto, para que sean siempre en beneficio de nuestro municipio. Que todos
seamos beneficiados, porque por algo estamos en este recinto y en esta silla, SeFlor. Aqui no
hay  color  politico,  aqui todos  trabajamos  porqiJe  nos  duele  Galapa.  Bendice  a  nuestras
familias,   protege  a  la  familia  de  coda   iJno  de   nosotros  y  derrama  toda  tu  lluvia   de
bendiciones sobre el municipio de Galapa. Amen.

SECRFTARIA:   SHARON  PERALTA



2°  LLAMADO A  LISTA Y  VERIFICAC16N  DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO  CARLOS  JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRC)
ROMERO RAMOS  EDUARDO JOSE
SILVERA  RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS  ALBERTO

NO ASISTIO
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

NO ASIST16
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

3° SEGUNDO DEBATE DEL PROYECTO DE ACUERDO No. 013 (POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTAN
MEDIDAS    EXCEPCIONALES    Y   TRANSITORIAS    EN    EL    PAGO    DE   INTERESES    MORATORlos   Y
SANCIONES  PARA  DEUDC)RES  DE OBLIGACIONES TRIBUTARIAS  DE ORDEN  MUNICIPAL.)

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufllGA

Damos inicio al segundo debate del Proyecto de Acuerdo N.0 013 de 2025, por medio del
cual se modifica el presupuesto de rentas y gastos del Municipio de Galapa, vigencia 2025,
y se dictan otras disposiciones. Tie`ne la palabra el ponente del proyecto, honorable concejal
Juan Pablo Guti6rrez,

CONCEJAL: JUAN  PABLO GUTIERREZ

Buenos dfas, gracias Presidente, secretaria par favor asistame con la lectura del acta de la
comisi6n

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Lectura  del  Acta  de  la  Comisi6n  de  Presupuestos  y  Asuntas  Fiscales:  Correspondiente  al
Proyecto de Acuerdo  N.a 013 de 2025,  "Par medio del cual se modifica  el  presupuesto de
rentas y gastos del Municipio de Galapa, vigencia 2025, y se dictan otras disposiciones". En



la justificaci6n  sobre  los  ingresos,  se  establece  que  en  la  primera  parte  del  proyecto  se
contemplan los ingresos por concepto de impuestc>s, los cuales se encuentran consignados
dentro del superdvit.  Dado el buen comportamiento fiscal del municipio y el incremento en
la recaudaci6n de ingresos tributarios y no tributarios, se presenta la necesidad de modificar
los  topes  presupuestales  con  el  fin  de  incorporar los  excedentes  financieros  (superdvit)  a
presupuesto vigente. En cuanto a los cfeditos y contracieditos en finanzas pdblicas, se precis
que un cfedito presupuestal es la autorizaci6n legal para realizar un gasto pdblico, es decir,
el  aumento  del  presupuesto  de  uno  dependencia,  programa  o  proyecto  con  el  fin  de
permitirle ejecutar nuevos  recursas a  ampljar los  existentes;  t6cnicamente,  representa  uno
adici6n a incremento en uno apropiaci6n existente a la creaci6n de una nueva dentro del
presupuesto   de   gastos.   Par  su   parte,   el   contracr6dito  presupuestal  es   el   movimiento
presupuestal  contrario  al  c:red.rfo,  pues  representa  la  disminuci6n  a  reducci6n  de  uno
apropiaci6n  existente  para  trasladar esos  recursos  a  otra  pariida  a  mantener el  equilibrio
financiero; tecnicamente, constituye la reducci6n de una apropiaci6n presupuestal que sirve
para financiar un cfedito en otra secci6n o dependencia, preservando el equilibrio general
del presupuesto. Entre los puntos a defender, se destaca: primero, el buen comportamiento
fiscal  del  municipio  evidenciado  en  el  superdvit  generado;  segundo,  que  no  se  trata  de
nuevos   gastos,   sino   de   la   incorporaci6n   de   excedentes   ya   existentes;   tercero,   el
fortalecimiento  de  la  inversi6n  local  mediante  la  distribuci6n  de  recursos  hacia  sectores
estrat6gicos; y cuarto, la autonomia municipal para la administraci6n del superdvit conforme
a  la  normativa  presupuestal vigente.  En  las  observacic>nes  t6cnicas, se recomienda sustituir
en el artfculo  1  del proyeGto la palabra "modificar" pc>r "adicionar", para reflejar de manera
mds precisa el alcance presupuestal. Ademds, se establece que los recursos provenientes del
superdvit  municipal  deben  destinarse  a  proyectos  que  fortalezcan  la  gesti6n  pdblica  y el
impacto social, en coherencia con las metas del plan de desarrollo. Finalmente, se define el
t6rmino  intersectorial  como  la  coordinaci6n,  concertaci6n  y  articulaci6n  entre  diferentes
subsectores   o  dependencias  de  uno  a  varios  sectores  institucionales,   para   el   disefio,
ejecuci6n,  seguimiento  o  evaluaci6n  de  politicas  poblicas,  programas  o  proyectos  que
trasciendan  los  lfmites  de  un  solo  subsector.  Firmado  por  la  Comisi6n  de  Presupuestos  y
Asuntos Fiscales.

CONCEJAL: JUAN  PABLO CUTIERREZ

Honorables  concejales,  este  es  el  segundo  informe  de  la  comisi6n,  aquf estdn  todoas  las
dudas que algunas concej.ales ten fan, hicimos una reuni6n con el secretario de hacienda y
fueron contestadas, si hay alguna duda o alguna pregunta, demos inicio al segundo debate



pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zumGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Rangel

CONCEJAL:  ARNOLD  DEVENISH

Buenos  dfas,  honorables  concejales.  Gracias,  sefior  Presidente,  par  el  uso  de  la  palabra
Tengo cierfas dudas que, fuera de sesi6n, estuve comentando con el concejal Saul6n, quien
me explic6  algunos  puntos; sin  embargo,  para  futuros  proyectos  quisiera  dejar lo siguiente
claro.  Primero:  la  expresi6n  "y  se  c!i.cfan  otras  al.sposjc/.ones"  no  deberfa  aparecer  en  el
encabezado del proyecto, ya que todo proyecto debe conservar la unidod de materia. En
este caso, tinicamente estamos convc]cadas para tratar un tema especffico, que es el que
estamos aprobando  hay,  por lo tanto, esa frase deberfa eliminarse del titiilo del  proyecto.
Segundo: quiero que quede consignado en el acta que no se esl6 cumpliendo con la un!dad
de maleria, para que se tenga presente en el registro oficial. Tercero: en el documento que
nos  entregaron  se indica  que  hasta  el  7  de  octubre se  present6  un  mayor recaudo,  y se
adjunta un cuadro donde se explica qu6 es lo que estd sobrando; sin embargo, como no soy
financiero  ni  contador,  me  gustarfa  que,  para  los  pr6ximos  presupuestos  o  proyectos,  se
anexara uno casilla adicional donde se refleje c[aramente el presupuesto base y el monto
recaudado. par ejemplo, si la sobretasa de participaci6n ambiental tenia un presupuesto de
diez mil  millones  de  pesos,  pero se han  recaiJdado  diez mil ciento sesenta y siete  millones,
debe  especificarse  que  los  ciento  sesenta  y siete  millones  restantes  son  los  que  se  van  a
destinar o  adicionar al  presupuesto.  Finalmente,  quiero  dejar uno  inquietud:  si  no  se  logra
recaudar ese  dinero  adicional  a  no  se  cumple  con  lo  proyectado,  €que  pasarfa  con  las
demds dependencias a las que se pretende adicionar recursos? Me parece preocupante
que no se nos envie un cdlculo presupuestal completo o actuallzado de coda vigencia. En
este caso, para el 2024, ya llevamos lin avance cc7nsiderable, pero considero descabellado
que,  si  no  entra  el  dinero  adicional,  esas  c}ependencias  puedan  quedar  sin  rubro  o  sin
disponibilidad presupuestal.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuiqlGA

Tiene la palabra el honorable concejal Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Muchas gracias, sefior Presidente. Coma manifestaba el ponente, ya realizamos las reuniones



aclarar algunas dudas al honorable concejal respecto al tema de las disposiciones que 61
mencionaba.   Generalmente,   casi  todos   los   proyectos  vienen   con   esa  simbctlogfa;  sin
embargo,  si  estdn  de  acuerdo,  podemos  eliminarla,  pues  considero  que  no  afectan'a  el
contenido del proyecto. Estoy de acuerdo en que el presupuesto que aprobamos se hizo con
base en la informaci6n remitida por Hacienda, actuando de buena fe y confiando en qu
estarfa ajustado a  la realidad.  Esperamos que el pr6ximo proyecto  llegue lo  mds cercan
posible a la ejecuci6n real y debidamente estructurado. He notado un gran movimiento par
parte de los secretarios en la  preparaci6n de lo que sera el presupuesto del  pr6ximo aha,
esperando que sea un afio productivo y pr6spero para Galapa, con desarrollo en todos los
sectores del municipio. En ese sentido, tendremas nuestros debates en el pr6mu.mo periodo de
sesiones, cuando se someta a aprobaci6n el nuevo presupuesto. El buen comportamiento
en  materia  de  ingresos  y  la  soliclez fiscal  del  municipio  nos  brl.ndan  tranquilidad,  ya  que,
aunque  puedan  presentarse  errc>res  de  estructuraci6n,  Galapa  mantiene  uno  estabilidad
financiera  y un  sentido de  pertenencia  par parte  de  los  contribuyentes,  lo cual  mejora  la
calidad de vida de lcls galaperos. Sin embargo, sefior Presidents, teniendo ya claro el tema
de  las  adiciones  presupuestales  como  se  explic6 en  el  informe  del  ponente,  en  el  primer
arttculo se propone cambiar la palabra "modificar" por "adicionar", dado que se incorporan
3.347 mlllones de pe3or al presupuesto, ademds de los traslados correspondientes. No siendo
mds, solicito someter a consideraci6n la propuesta del honorable concejal para retirar la frase
mencionada del encabezado, y, de estar de acuerdo los hc]norables concejales, proceder
con la votaci6n nomlnal y cqntoda, sefior Presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAQ Zui]lGA

Tiene la palabra el concejal Manuel Silvera

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Gracias, seFior Presidenfe. Buenos dias, honorables concejales, Secretaria y concejal Rangel.
Coincido con lo que usted mencionaba, y camparto la preocupaci6n de qua habrfa ocurrido
si no tuvi6ramos uno buena cultura de pago y no contdramos con los recursos para financiar
los sectores que actualmente presentan desfinanciaci6n. Esa fue uno inquietud que, durante
el aFio, varios de nosotros manifestamos. Teniendo en cuenta lo que comentaba el concejal
Saul6n  antes  de  las  mesas  de  trabajo,  tambi6n  tuve  la  oportunidad  de  conversar con  el
Secretario  de  Hacienda,  el  doctor  Ram6n,  quien  me  inform6  que  el  presupuesto  para  el
pr6ximo afio sera mds amplio, con un incremento aproximado entre 20 mll y 30 nil mlllones
de  pesos.  Recordemos  que  aprobamos  uno  por 87  nil  millones,  y  el  nuevo  presupuesto
podrfa acercarse a los 120 mil mi[[ones de pesos. Este aumentc) debe reflejarse en los sectores

Concejodegalapa



de  salud,  transporte, justicia,  cultura,  deporfe,  gesti6n  del  riesgo,  administraci6n  pbblica  y
patrimonio, que fueron los m6s afectados par la falta de financiaci6n. Considero que en esos
puntos debe centrarse el verdadero reajuste. En ese sentido, propongo que, antes de recibir

aprobar el  proyecto  a  dltima  hora  por falta  de  tiempo  dentro  del  termino  legal.  Por ello,
teniendo en cuenta que ya estamos pr6ximos a noviembre, extienc]o la invitaci6n para que
podamos sentarnos con ellos a dialogar previamente sabre el tema presupuestal y asf realizar
los   ajustes   o   apreciaciones   necesarias  antes   de   [o5   debates  formales.   Gracias,  seFior
Presidente.

pREsiDENTE: ROBERTO CUAO zuniGA

Honorables concejales, en la mesa de trabajo tocamos ese tema y tambi6n nosotros, como
concejales, tenemos la responsabilidad de estudiarlo y revisarlo detenidamente. Ya sabemos
porque  eso  est6  mds  que  clara,  qu6  fue  lo  clue  ocurri6  con  el  presupuestc>  anterior  y  los
inconvenientes  que  se  presentaron.   Por  eso,   la  invitaci6n  queda  abierta  para  que  lo
analicemos  con  rigurosidad, ya  que  de  ello  dependen  muchos  aspectos  importantes  del
funcionamiento del municipio. Como lo mencionaba el honorable concejal Carlos, se trata
de proyecciones que pueden variar: el recaudo puede comporfarse bien, puede ir mal o
puede ser excelente, comc) en este caso, donde ha sido favorable gracias a lc)s proyectos
que hemos gestionado y aprobado para amc)rtiguar los intereses de los contribuyentes del
municipio,   algo  que  tambi6n  debemos  resaltar.   Dicho  esto,  ya  tengo  las  sugerencias
anotadas para tratarlas ahora con el Secretario de Hacienda. Tiene la palabra el honorable
concejal Eduardo.

CONCEJAL:  EDUARDO  ROMERO

Gracias,  sefior  Presidente.  Sf,  ademds  de  tener  en  cuenta  coda   uno  de   los  puntos
mencionados, considero importante, honorables concejales, que nos acerquemos mds a la
realidad presupuestal, ya que la situaci6n nos est6 afectandc> tanto a nivel municipal coma
nacional en los diferentes indicadores.  Ustedes recordardn que, hace dos meses, recibimos
uno calificaci6n nacional basada precisamente en esos indicadores, y debemos analizar con
rigor si realmente van a ingresar los 85 mil millones de pesos proyectados. En consecuencia,
debemos teher el gasto plenamente justificado, conocer en qu6 se van a destinar los recursos



la   elaboraci6n   del   presupuesto,   teniendo   en   cuenta   que   este   no   deberfa   estarse
presentando apenas en el mes de noviembre. Debemos anticiparnos y evitar que ocurra lo
mismo que en afios anteriores, cuando se presentaron retrasos o imprecisiones en el proceso.
Muchas gracias, seFior Presidente.

pREsiDENTE: ROBERTO CUAO zuniGA

Tiene la palabra el honorable concejal Carlas Villarreal

CONCEJAL: CARl.OS VILLARREAl.

Buenos  dfas,  compajieros  y sefiores  concejales. Sere  preciso en varios  puntos y,  al  mismo
tiempo,  respaldo  lo  expresado  par  el  honorable  concejal  Rangel  y  por  los  honorables
concejales  Manuel y Eduardo.  Invito a  todos  ustedes,  concejales,  a que  en  esta  ocasi6n,
como mayorfa, actuemos con mayor juicio y compromiso, para que este presupuesto refleje
verdaderamente las proyecciones que corresponden a la realidad y a la cultura de pago
que  hoy demuestran  los  galaperos.  No  me  parece justo  que tengamos que hacer ajustes
coda  tres  meses;  pienso  que  la  realidad  del  municipio  es  diferente  a  lo  que  se  est6
percibiendo   en    materi.a    de    contribuci6n    de   las   diferentes   carteras.    Hay   sectores
completamente olvidados y es  necesario que empiecen a evidenciarse cambios reales y
tangibles.  Todo  aquf son  fundaciones  y eventos,  mientras  que  el  sector del  deporte  estd
completamente  abandonado.  Con  pena  ajena,  no  s6  si  ustedes  vierc]n  los  partidos  del
Deportivo  Galapa:  la  comLmidad  critica  el  mal  estado  del  escenario  donde  juegan  los
j6venes, el polideportivo. Tambi6n es evidente el deterioro de la cancha de La Candelan.a,
del   centro   "Sacodete"   y  de   varios  espacios   de   la  Villa   Olinpica,   cuyo   boulevard   y
alrededores se  han  desmejorado notablemente,  frenando  el  desarrollo  progresivo  de  ese
sectc)r.  Les  digo  esto  porque,  si  somos  nosotros  mismos  quienes  tomamos  decisiones  con
dnimo  de  contradicci6n  o  de  obstaculizar,  terminamos  cometiendo  errores,  y  luego  las
consecuencias llegan aqu{ al Concejo, Ya estd bueno: estamos prdcticamente a mitad de
periodo,   y  este   presupuesto   debemos   estudiario   con   seriedad,   realizando   los   ajustes
necesarios; para eso estamos aquf. Sin embargo, pareciera que todo se hace a "tutipl6n": lo
que ellos digan, coma ellos digan, y asf clebe ser, porque si no, entonces no somos mayorfa,
ni  coalici6n,  ni  alcaldfa.  Considero  que  ha  llegado  el  momento  de  asumir  una  postura
objetiva frente al municipio y ser responsables con los temas que hay nos afectan. Hay qiJejas
graves sobre el hospital y el ambiente en la comunidad es de resignaci6n. Ya vamos a mitad
de administraci6n, y el desarrollo debe ser para todos, independientemente de qui6n est6
gobernando.  Lo  que  se  haga  queda  para  nuestros  hijos,  para  nosotros  y  para  las  futuras



estar adicionando y adicionando recursos sin  que se vean resultados visibles en  la calle. La
malla vial estd coda vez mds deteriorada, lo pueden comprobar quienes tienen carro o moto.
concejal Eduardo, no s5 cudntos desacierfos pueda tener uno administraci6n en un solo afio,
pero me parece excesivo. No dejemos el presupuesto abierto "a lo que Dios quiera" a "a lo
que Dios mande", porque esto no se debe a los proyectos de acuerdo que aprobamos aquf{
coma decfa el honorable Presidente. El concejal Saul6n puede dar fe de que son los
proyectos repetidos de afios anteriores; no es algo nuevo. Todo esto es el resultado de la,
bien  o  mal  criticada,  actualizaci6n  cataslrol,  cuyos  efectos  se  est6n  vl.endo,  pero  no  se
cuenta con el personal o el profesional id6neo para proyectar correctamente los c6lculos
presupuestales.  No  podemo5  seguir  hacierrdo  modificaciones  improvisadas  en  solo  dos
sesiones,   corriendo   riesgos   innecesarios   par  omisiones,   errores   o   falta   de   planeaci6n.
Debemos empezar a revisar los indicadores del flan de Desanollo y verificar si avanzamcis en
el  porcentaje  correspondiente al  tiempo  que  lleva  esta  adminisfraci6n.  Expreso todo  esto
pensando en el mes de noviembre, porque octubre ya se termina, y este Oltimo periodo de
sesiones  deberia  marcar  un  cambio  real.  Ya  nan  pasado  cios  aFios  de  lo  mismc>.  Muchas
gracias, seFior Presidents.

CONCEJAL: JUAN  PABLO CuTIERREZ

Presidente,  solicit6  colocar a  consideraci6n  la  solicitud  y sugerencia  del  concejal  Rangel,
para que lo some fa a consideraci6n, por favor.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZufllcA

Se somete a consideraci6n cambiar el nombre del encabezado del proyecto
ARNOLD MANUEL DEVENISH  MACIAS

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA
CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA  RUBIANO

MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZufllGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO

APRUEBA

NO ASIST16
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
NO ASIST16
APRUEBA

APRUEBA



TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA APRUEBA
Queda aprobado par todos, con excepci6n de la concejal Nicolle Martinez y Carlos Alvarez
que no asistieron a la sesi6n, continue secretaria.

CONCEJAL: JUAN PABLO GUTIERREZ

Presidente yo creo que ya han sido bastante las intervenciones y podemos dar por terminado
el debate para que par favc>r someta a votacibn nominal y cantada.

PRESIDENTE: ROBERT0 CUPO ZufllGA

Secretaria, par favor empiece la votaci6n nominal y cantada

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Sefior vocero de la bancada Cambio Radical, equ6 posici6n tomard la bancada para este
proyecto?

CONCEJAL: CARLOS VIL,IARREAL

En reuni6n de bancada hemos decidido para votar este proyecto, hacerlo de manera libre,
entonces le pido secretaria que le pregunte a coda concejal perieneciente a esta bancada
cudl sera su posici6n para este proyecto.

SECRETARIA:   SllARON  PERALTA

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZURIIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
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Posmvo
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SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO               POSITIVO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO                        NEGATIVO
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sin embargo, el dinero se necesita para invertir en el municipio. Tal como se indjc6, ha habido
varias modificaciones, pero lo importante es que los recursos estdn disponibles para culminar
las obras que se estdn ejecutando. Es necesario que se arreglen ids vias y que se invierta mds
en  el  desarrollo del  municjpio,  tal  como  lo sefial6 e[ concejal  Villarreal,  porque  todo  esto
redunda  en  beneficio  de  Galapa.  Estos  recursos  son  inc{ispensables  para  el  progreso  del
munlcipio,  y,  por ello,  mi  vctto  hoy  sea  cual  sea  el  sentic!o  lo  date  con  total  atenci6n  y
responsabilidad, porque, de uno u otra manera, estamos otorgando un voto de confianza,
sea afirmativo o negativo, en  pro de que este presupuesto se ejecute correctamente en
beneficio de Galapa. Si la aplicaci6n  de  los recursos se realiza de manera  adecuada,  los
principales beneficiados serdn los galaperos; si, por el contrario, no se evidencian cambios,
sera   momento   de   hacer   los   andlisis   y   c:orrecciones   pertinentes.   En   conclusi6n,   seF`or
Presidente, mi voto eg posilivo.

CONCEJAl.: CARLOS RANGEI.

Bueno, teniendo en cuenta que me hizo falta la casilla presupuestal de donde recogfa a ya
habfan ejecutado el presupuesto que aprobamos en el 2024, mi voto es negativo.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA      -

Con 9 votos positivos, 2 negativos y 2 ausencias, quedQ aprobado el proyecto de acuerdo
no. 013 por medio del cual se adoptan medidas excepcionales y transitorias en el pago de
intereses   moratorios   y  sanciones   para   deuclores   de   obligaciones   tributarias   de   orden
municipal.

PRESIDENTE:   ROBERTO CllAO ZufllcA

Secretaria, continoe con el arden del dfa



SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

4° LECTURA  DE  DEL ACTA ANTERIOR

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZufllGA

Coloco a consideraci6n la lectura  del
honorables concejales
ARNOLD MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZufllGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS ARRIETA

{SE  REALIZA LA  LECITURA DEL ACTA)

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

acta  anterior.   Por favor, mantener la mono
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5° LECTURA DE COMUNICACIC)NES, no tenemos 6° CIERRE.



MARLON ENR[QUE MARRIAGA ARIZA
SEGUNDO VICEPRESIDENTE


